
 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年 

 

目 黒 区 教 育 委 員 会 

 

第 ２ ２ 回 定 例 会 会 議 録 

 

（令和２年６月３０日開催） 



 - 1 - 

第２２回目黒区教育委員会定例会会議録 

開催年月日  令和２年６月３０日 

開催場所   教育委員会室 

出席委員       教育委員会教育長        関 根 義 孝 

教育委員会教育長職務代行者   櫻 井 道 雄 

教育委員会委員         後 藤 幸 子 

教育委員会委員         笹 尾 敦 夫 

教育委員会委員         松 村 眞理子 

 

出席職員       教育次長            秋 丸 俊 彦 

           教育政策課長          樫 本 達 司 

           学校統合推進課長（八雲中央図書館長兼務） 

        関   真 徳 

           学校ＩＣＴ課長         今 村 茂 範 

           学校運営課長          濵 下 正 樹 

           学校施設計画課長        岡   英 雄 

           教育指導課長          竹 花 仁 志 

           教育支援課長          細 野 博 司 

           統括指導主事          片 山 順 也 

           統括指導主事          石 邑 由紀子 

           生涯学習課長          千 葉 富美子 

 

書記                         佐 藤 洋 一 

森 髙 健二郎 

 

 

 

 



 - 2 - 

（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和２年第２回区議会定例会一般質問の答弁（要

旨）について 

日程第２  報告事項   令和２年第２回区議会定例会で受理された陳情に

ついて 

日程第３  報告事項   目黒区学校施設更新計画（素案）作成に向けた基本

方針（案）について 

日程第４  報告事項   臨時休業期間終了後７日以上連続欠席した幼児・

児童・生徒の状況について 

日程第５  報告事項   新型コロナウイルス感染症に伴う就学援助の取扱

いについて 

日程第６  報告事項   学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果に

ついて 

 

 資料配布 

 ・令和２年８月行事予定表 

 ・目黒区立学校教育活動再開マニュアル【令和２年６月２３日時点】（Ver.５） 

 ・目黒区立学校衛生管理マニュアル【令和２年６月２３日時点】（Ver.７） 
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（午前９時３０分開会） 

 

〇教育長   令和２年第２２回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。

本日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、笹尾委員

です。 

       ただいま、傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を

許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

〇教育長   それでは、傍聴を許可することといたします。 

       なお、以後の傍聴の申請はその都度許可することとし、委員の皆

さんにはお伝えすることはいたしません。 

       また、録音、撮影の申請がありましたのでお諮りします。録

音、撮影を許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

〇教育長   それでは、録音、撮影を許可することといたします。 

       なお、以後の録音、撮影の申請はその都度許可することとし、委

員の皆さんにはお伝えすることはいたしません。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  令和２年第２回区議会定例会一般質問の答弁（要旨）について

（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  令和２年第２回区議会定例会で受理された陳情について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 
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       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  目黒区学校施設更新計画（素案）作成に向けた基本方針（案）

について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    資料１の３ページの（３）「更新に当たっての教育環境への配

慮」で、南部・西部地区の中学校の統合について記載されていま

すが、５ページの「更新順位の考え方」で、学校の建替の優先順

位のルールの中に、統合は含まれていません。統合は大きな問題

だと思うのですが、更新順位の要因としては考慮しないのでしょ

うか。 

○説明員   目黒区学校施設更新計画を策定するに当たっては、委員のご指

摘のとおり、統合のスケジュールは大きな影響があると思いま

す。しかし、現在の段階では、統合のスケジュールが明らかにな

っておりませんので、更新のスケジュールに盛り込むことは困難

であると考えております。なお、統合のスケジュールが明らかに

なったときは、この更新のスケジュールに反映させていこうと考

えております。 

○委員    統合の進捗状況により、更新のスケジュールも柔軟に変更して

いくという理解でよろしいでしょうか。 

○説明員   委員のおっしゃるとおり、学校を建て替えるに当たって、統合

の問題は密接に関連しておりますので、統合のスケジュールと足

並みをそろえて策定していきたいと考えております。 

○委員    学校の更新順位を考える上で、統合が検討材料になるのはもち

ろんのこと、施設の複合化についても、利用者である地域の方の

関心が高いため、大きな検討材料になると思います。施設の複合

化を行うに当たっては、利用者である地域の方の意見を反映する

とともに、透明な区政執行を担保するため、地域の方が検討過程

を確認できる形で行う必要があると思います。 

○説明員   委員のおっしゃるとおり、施設の複合化につきましては、地域

の方への影響が大きいため、個々の建物の建替えの際に、地域 

の方と共にその内容を検討しなければならないと考えております。 

また、施設の複合化は、教育委員会と区長部局が連携して取り組
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まなければならないものであり、その検討内容については、時期

を見てホームページ等で内容を公開し、地域の方が確認できる形

で進めていきたいと考えております。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  臨時休業期間終了後７日以上連続欠席した幼児・児童・生徒の

状況について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    小学校において、長期欠席者の人数が、６月３日時点から７人

増加し、２５人となっています。この増加は、新型コロナウイル

ス感染症以外の理由によるものでしょうか。また、学校はその理

由を把握していますか。 

○説明員   新たに増えた７人につきましては、不登校の傾向がありまし

て、６月３日時点では登校していましたが、６月２５日時点では

欠席したため、７人増えたものでございます。また、この状況に

つきましては、学校も把握しており、個別に対応をしておりま

す。 

○委員    不登校の傾向があるとのことですが、こういったことをきっか

けとして完全に不登校になってしまうおそれがありますので、各

小学校に対して、保護者やめぐろ学校サポートセンターなどと連

携し、個別に丁寧な対応を行うよう要請してください。また、中

学校でも長期欠席者の人数が３人増えていますので、こちらにつ

いても同様に対応するよう中学校に働きかけてください。これは

要望です。 

○説明員   各学校では、個別に丁寧な対応を行っており、小学校におきま

しては、不登校の傾向にある子どもを、数人登校させることがで

きました。登校人数を増やせるよう、引き続き対応してまいりま

す。 

○委員    欠席の主な理由として、新型コロナウイルス感染症対策による

自宅待機が挙げられていることが気になりました。このままの記

載ですと、この資料を見た人が目黒区の感染症対策への取組が不 

十分であるという印象を受けてしまうおそれがあります。学校は、 
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感染症対策を十分に講じていると思いますので、その上で自宅待

機を行うというのであれば、その理由を調査し、学校として把握

すべきだと思います。また、区民から誤解を受けないよう、この

資料に自宅待機の理由を記載すべきだと思います。 

○説明員   自宅待機の理由ですが、自宅待機をしている子どもの中には、

基礎疾患があるため、新型コロナウイルス感染症によって重症化

することを恐れ、大事をとって欠席している子どもがいると把握

しております。資料につきましては、今後、誤解を招かないよ

う、記載の仕方を工夫してまいりたいと思います。 

自宅待機が長期欠席につながらないように、学校では対応を丁

寧にしていく必要があると考えておりますので、今後も自宅待機

をしている子どもには、個別に丁寧な対応を行うよう、学校にも

促していきたいと考えております。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  新型コロナウイルス感染症に伴う就学援助の取扱いについて

（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    新型コロナウイルス感染症の影響に伴い、就学援助を行うこと

は、有意義なことだと思います。国の補助金や支援金には様々な

ものがありますが、支給までに時間がかかることが問題となって

います。この就学援助については、７月上旬にチラシを配布する

予定とのことですが、小さい子どものいる家庭については、特に

急いで支給を行ってほしいと思います。実際、申請してから就学

援助が行われるまで、どれほどの期間が必要なのでしょうか。 

○説明員   通常、４月の申請の場合は、７月までに支給する取扱いとなっ

ておりますが、収入状況を確認の上、速やかに支給できるよう取

り組んでまいりたいと考えております。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第６を議題とします。 
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（日程第６  学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

○教育長   議事の都合により暫時休憩とします。 

 

（午前１０時１５分、休憩入る。） 

 

（午前１０時１６分、休憩終わる。） 

 

○教育長   休憩前に引き続き会議を開きます。 

       ８月１１日に開会予定の教育委員会定例会については、休会と

いたします。 

 

資料配布  

・令和２年８月行事予定表 

・目黒区立学校教育活動再開マニュアル【令和２年６月２３日時点】（Ver.５） 

・目黒区立学校衛生管理マニュアル【令和２年６月２３日時点】（Ver.７） 

 

〇教育長   その他なにかございますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時２２分閉会） 


